
С 01.07.2024 вводится обязанность для всех индивидуальных 
предпринимателей (далее - ИП) предоставлять налоговые декларации 
(расчеты) по установленным формам в виде электронного документа, 
подписанного электронной цифровой подписью (далее - ЭЦП).

Алгоритм получения ЭЦП для ИП в РУП «Информационно-издательский 
центр по налогам и сборам»

 Определитесь с услугой
 откройте портал https://info-center.by

раздел «Направления деятельности» / «Регистрационный центр ГосСУОК»/ 
«Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям»

 Выберите услугу «Издание сертификата»
 Выберите срок

Если есть наемные работники, выберите услугу с получением 
дополнительного атрибутного сертификата для работы с системами 
ФСЗН
 Оплатите услугу

 по счету-фактуре услуги
 через систему ЕРИП

 Соберите пакет документов
 Паспорт
 Квитанцию об оплате (в распечатанном виде)
 Перечень сведений о Подписчике для ИП (заполненный и 

подписанный ИП, а также заверенный печатью при ее наличии)
 Копия свидетельства о государственной регистрации ИП

При получении атрибутного сертификата для работы с системами ФСЗН:
 Извещение о постановке на учет в органе ФСЗН

 Получите ЭЦП в РУП «Информационно-издательский центр по 
налогам и сборам» 

! Если ИП, обязанный подавать декларации в виде электронного документа, 
представил декларацию на бумажном носителе, то такая декларация 
считается непредставленной.
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Подоходный налог для блогеров
Физические лица, имеющие собственные блоги на различных 

интернет-платформах и получающие доходы от продажи через блог 
своих услуг, размещения рекламы в этих блогах, иные доходы от 
монетизации блога, обязаны уплачивать подоходный налог с 
полученных доходов.

Объектом налогообложения подоходным налогом для лиц, 
признаваемых налоговыми резидентами Республики Беларусь, являются 
(подп. 1.1 п. 1 ст. 196 Налогового кодекса):

- доходы, полученные от источников в Республике Беларусь;
- доходы, полученные от источников за пределами Республики 

Беларусь.
Если источником доходов блогера - налогового резидента 

Республики Беларусь на территории страны и (или) за ее пределами 
являются физические лица, иностранные организации, иностранные ИП, 
то блогер должен представить в налоговый орган налоговую 
декларацию (расчет).

Например, если блогер получает доход от YouTube (иностранная 
организация) за размещение рекламы, то ему необходимо будет 
представить налоговую декларацию (расчет) в инспекцию МНС.
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О доработке кассовых суммирующих аппаратов до 
соответствия новым требованиям

С 1 июля 2025г. субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые 
суммирующие аппараты (далее - КСА), в том числе совмещенные с 
таксометрами, билетопечатающие машины, включенные в Государственный 
реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и 
специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики 
Беларусь, соответствующие требованиям постановления Министерства по 
налогам и сборам Республики Беларусь, Государственного комитета по 
стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2022 № 29/99 «О требованиях 
к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе совмещенным с 
таксометрами, билетопечатающим машинам».

В целях обеспечения планомерной работы по обновлению используемых 
субъектами торговли и сервиса кассовых суммирующих аппаратов 
Ассоциацией «Кассовые аппараты, компьютерные системы и торгово-
технологическое оборудование» актуализирован (по состоянию на 
15.04.2024) перечень моделей (модификаций) КСА, которые могут либо не 
могут быть доработаны заявителями до соответствия новым требованиям к 
КСА.

Установленные сроки перехода на использование нового кассового 
оборудования (с 1 июля 2025 года) переноситься не будут.

 Подробная информация размещена на официальном сайте МНС www. 
nalog.gov.by в разделе: Новости
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С 18.04.2024 обеспечено информационное   взаимодействие   между   
ООО   «Оператор-ЦРПТ» и РУП «Издательство «Белбланкавыд» в целях 
предоставления кодов маркировки российского образца белорусским 
субъектам хозяйствования для маркировки товаров легкой промышленности 
в соответствии с вносимыми изменениями в решение от 18 ноября 2019 № 
127 Совета Евразийской экономической комиссии «О введении маркировки 
товаров легкой промышленности средствами идентификации», в отношении 
которых в Российской Федерации с 1 апреля 2024 г. введена маркировка 
средствами идентификации.

Справочно. В соответствии с постановлением Правительства 
Российской Федерации от 13.11.2023 г. № 1899 «О внесении изменений в 
постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 
2019 г. № 1956» (далее – постановление № 1899) с 1 апреля 2024 г. на 
территории Российской Федерации введена маркировка средствами 
идентификации отдельных товаров легкой промышленности, 
классифицируемых следующими кодами единой Товарной номенклатуры 
внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза:
4304 00 000 0, 6101, 6102, 6103, 6104, 6105, 6110, 6112 11 000 0, 6112 12
000 0, 6112 19 000 0, 6112 20 000 0, 6113 00 (в части только верхней одежды), 
6203, 6204, 6205, 6206, 6210 (в части только верхней одежды),
6211 20 000 0, 6211 32, 6211 33, 6211 39 000 0, 6211 42, 6211 43, 6211 49
000, 6214 и 6215.

Таким образом, с 18.04.2024 субъектам хозяйствования предоставлена 
возможность получения кодов маркировки российского образца у 
национального   оператора   системы   маркировки   РУП «Издательство 
«Белбланкавыд» в целях маркировки, экспортируемых в Российскую 
Федерацию товаров легкой промышленности, подлежащих маркировке 
средствами идентификации в Российской Федерации.
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